Protokoll Treffen der verdi-Betriebsgruppe am 02.03.15
Begrüßung
Hannelore eröffnet das BG-Treffen
Begrüßt werden Matthias (verdi) und … (GEV)
Tarifrunde 2015
Es sind alle Beschäftigten der TU zu einem Warnstreik am 11.03.15 aufgefordert.
Tarifinfo liegt aus mit Stand zur Tarifrunde und wurde auch per Mail versandt. Weiteres Infomaterial liegt aus.
Von Arbeitgeberseite liegt kein Angebot zur Erhöhung der Entgelttabellen vor. Eine Kürzung der VBL ist für verdi nicht akzeptabel.
Nächste Verhandlungsrunde ist am …
Matthias informiert über die Tarifverhandlungen. Während der letzten Runde der Tarifverhandlungen gab es in Potsdam vor dem Verhandlungshotel eine Aktion „Roter Teppich“.
Arbeitgeber wollen keine Leistungszusage mehr machen, sondern nur eine Beitragszusage. Derzeit werden neben den Beiträgen noch Zinsen garantiert. Die Beitragszusage würde nur die Auszahlung der eingezahlten Beiträge garantieren.
Der Warnstreik am 11.03.15 soll wahrscheinlich ab 09:00h beginnen. Treffpunkt dann auf einem Platz nahe S Friedrichstraße. Dort vom TdL-Gebäude Marsch zum Alex gehen. Es wird für den Tag Streikgeld geben.
Hanne fragt welche Themen kommen für Mobilisierung an der TU in Frage kommen? Vor allem VBL-Angriff (auch für WiMis wichtig), sachgrundlose Befristungen ergeben sich als Hauptpunkte.
Wie werden die Mitglieder informiert über den Warnstreik? Per Post? Wohl zeitlich schwierig. Per Mail sind nicht alle erreichbar, da nicht alle Mailadressen bekannt.
Aufgerufen zum Warnstreik wird der gesamte öffentliche Dienst. Die Lehrer (GEW) streiken zusätzlich am 03.03.15. Aufruf zum Warnstreik per Mail geht mit Anschreiben zu den Gründen des Warnstreiks am Mittwoch 04.03.15 raus. Dienstag, 10.03.15, 07:00-09.00h (07:00-08:00h+08:00-09:00h) soll es eine Veranstaltung mit Aufruf zum Warnstreik vor dem Hauptgebäude geben. Am 11.03.15 sollen Plakate zum Warnstreik vor Beginn des Streiks aufgehängt werden. Wer hat Plakate an der TU? Warnstreik-Plakate gibt es auch bei verdi. MMK nach Plakat fragen! Warnstreikplakate werden per Post von verdi an Hanne und dann per Hauspost an Vertrauensleute geschickt. Dabei helfen am Donnerstag 05.03.15 Pascal und Simone um 15:00h bei Hanne. Am Donnerstag 05.03.15 Verteilung von 07:00-08:30h (07:00-07:45h+07:45-08:30h) von Flugblatt vor Hauptgebäude.
Susanne fragt, ob die GKL auch mit streikt? Es ist nichts bekannt.
Verfahren zu Streikgeld und Eintrag in GLAZ-Bogen. Auf GLAZ-Bogen Arbeitszeit mit „Bemerkung“ Streik eintragen. Wenn Gehalt gekürzt wird, dann Streikgeld bei verdi einfordern.
Letztes Tarifinfo von verdi soll über TU-Verteiler an alle Beschäftigten der TU per Mail gehen.
Am Warnstreiktag (11.03.15) Plakate an möglichst vielen Gebäuden vor dem Streik aufhängen, nach dem Streik vor dem Hauptgebäude stehen mit Streikwesten und Flugblätter verteilen. Treffen am S Tiergarten um ca. 08:45h und um ca. 09:00h am Brecht-Denkmal.

